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Celkové hodnocení (slovně) 

Bakalářská práce Kateřiny Mrázové se věnuje Mělníku jakožto sídlu českých kněžen a královen. 

Sleduje spojení hradu a města s českými panovnicemi od prvních legendárních zpráv, které se váží ke 

kněžně Ludmile a Emmě. Hlavní pozornost soustředí na tři královny, které Mělník užívaly jako věnné 

město, buď za života svého manžela (v případě Elišky Přemyslovny), nebo po jeho smrti jako své 

vdovské sídlo (v případě Barbory Celské a Johany z Rožmitálu).  

Struktura práce je vyvážená a přehledná. První kapitola se zabývá problematikou dvorů a rezidencí 

včetně vysvětlení termínů, s nimiž autorka pracuje. Následující kapitola o královských věnných 

městech se opírá jak o starší odbornou literaturu, tak o novou publikaci Věnná města českých královen. 

Od čtvrté kapitoly autorka systematicky sleduje vztah českých královen Elišky Přemyslovny, Barbory 

Celské a Johany z Rožmitálu k Mělníku. V závěru práce přináší shrnutí a srovnání pobytů královen z 

politického a ekonomického hlediska.   

Práce hledá odpovědi na otázky, proč a za jakých okolností se královny na Mělník vydávaly, jak dlouho 

zde sídlily, jaké bylo jejich hospodářské zajištění, a jaké bylo složení jejich dvora. Nalézt odpovědi na 

sledované okruhy otázek se daří, vzhledem k torzovitosti pramenů, jen z části, což si autorka sama 

uvědomuje.    

Za přínos práce považuji rovněž pasáže, které dokládají kontinuální vazbu dalších českých královen 

k Mělníku v období mezi pobytem Elišky Přemyslovny a Barbory Celské (shrnuto v kapitole Mělník 

od smrti Elišky Přemyslovny do roku 1420).   

Oceňuji, že autorka čerpala nejen ze sekundární literatury, ale rovněž z narativních a diplomatických 

pramenů, které se snažila sama interpretovat. Přínosná je také část příloh práce, kde jsou pobyty 

královen přehledně shrnuty do tabulky, a listiny vážící se k pobytům na Mělníku uvedeny v regestu.  

Práce je po jazykové stránce čtivá a psaná kultivovaným jazykem. Formální stránka práce je rovněž 

pořádku.  

Bakalářskou práci Kateřiny Mrázové s potěšením doporučuji k obhajobě a navrhuji na Agon. 
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